

УДК 378

**ВЛИЯНИЕ БЕЗДЕТНОСТИ ГЛАВ ЕВРОПЕЙСКИХ ГОСУДАРСТВ
НА ТРАДИЦИОННУЮ КУЛЬТУРУ ЕВРОПЫ****Григорьева Н. В., Мальцев В. В.,¹ Байгабатов Т. С.²**¹Филиал КузГТУ в г. Прокопьевске²Карагандинский государственный индустриальный университет,
г. Темиртау, Республика Казахстан

***Аннотация:** Автор статьи актуализирует проблему снижения рождаемости в Европейских государствах. В статье приводится анализ мнений зарубежных исследователей о причинах бездетности большинства политиков и глав европейских государств, который позволил рассматривать бездетность, как отсутствие внутренней потребности в будущем мира, а только в его власти над ним.*

***Ключевые слова:** поколение, бездетность, глава государства, институт семьи, нация, традиции, культура, религия, власть, европейское ожидание.*

***Annotation:** The author of the article actualizes the problem of reducing the birth rate in European states. The article provides an analysis of the opinions of foreign researchers about the causes of the childlessness of the majority of politicians and heads of European states, which made it possible to consider childlessness as a lack of inner need in the future of the world, but only in power over it.*

***Key words:** generation, childlessness, head of state, family institution, nation, traditions, culture, religion, power, European expectation.*

Будущее, это то, что достанется нашим детям. На протяжении многих столетий человечество год от года создавала почву, на которую двумя ногами встанет следующее поколение. Каждое следующее создает почву больше и крепче предыдущей, адаптируя под реалии своего времени. Любой родитель хочет, чтобы у его ребенка все было лучше: образование, работа, заработок. И это не в масштабах одного дома или города, все это прямой путь развития нации и страны. Но последние десятилетия в Европейских государствах снижается рождаемость. Образовываются семьи без детей или с одним ребенком, все больше молодых специалистов и ученых отказываются от мыслей о семье и детях. Такие мысли не берутся из пустоты, ведь даже у глав европейских государств нет детей.

Цель исследования: Изучить причины бездетности среди глав европейских государств, и последствия их позиции для Европы и мира в целом.

Если проанализировать личную жизнь глав европейских государств, то исследование показывает, что большинство ключевых политиков бездетны. Например, президент Франции Эммануэль Макрон, канцлер Германии Ангела Меркель, премьер-министр Великобритании Тереза Мэй, премьер-министры Люксембурга, Шотландии, Голландии, Швеции, председатель Европейской Комиссии Жан-Клод Юнкер – все они являются бездетными членами Европейского Общества.

В поисках ответа на этот вопрос, выстраиваются две конкретные теории. Первая гласит о том, что главам государства банально не хватило времени на создание семьи, так как всю жизнь они посветили народу и политике. Вторая же теория приводится из отрывков интервью, где главы государств вскользь доносят мысль о том, что не готовы возлагать на своих детей ответственность, так как их родители высокопоставленные политики,

а значит это скажется на их жизнь в целом. Эти обе теории выглядят правдивы и неверны одновременно, так как выглядят как одно большое совпадение. В газете *Gardian* совсем недавно появился термин «европейское ожидание». [3] Суть этого термина как раз описывает проблему отсутствие детей не только у глав государства, но и у всей нации в целом. Народ ожидает возможности завести детей, а в дальнейшем отказывается от этой идеи вовсе.

До недавнего времени бездетными среди ведущих европейских политиков были только премьер-министры, то есть вторые лица государств.

Официально ведь и в Германии главный пост занимает Штайнмайер, он федеральный президент, хотя заправляет всем канцлер Ангела Меркель.

Во Франции победил Эммануэль Макрон, детей у французского президента нет.

Любопытно, в самых экономически сильных европейских странах премьер-министры бездетны, и вот как они это оправдывают:

- Англия – Тереза Мэй, в интервью ответила, что просто не хватает времени;
- Италия – Паоло Джентилони, объяснил тем, что не готов к детям;
- Швеция – Стефан Левен, стыдится того, что за долгую жизнь, не завел детей;
- Нидерланды – Марк Рютте, ответил, что не готов брать на себя ответственность;
- Глава ЕС – Жан Клод Юнкер заявил, что упустил свое время, развивая карьеру.

По словам основателя международной академии каббалы Михаэля Лайтмана, это означает, что у такого человека нет внутренней потребности в будущем мира, а только в его власти над ним. Он задает вопрос – кому мы доверяем мир? Детей, внуков. Людям, что не имеют смысла в будущем. «Представьте себе женщину, держащую своего ребенка. Он для нее все. Она сделает все, чтобы увидеть, как процветает его будущее. С ним было хорошо. И люди, которые стоят во главе мира и решают его проблемы, не имеют такого чувства», – говорит Лайтман. Он объяснил, что, таким образом, неизвестно кто находится в первенстве нашего мира. «Бездетные люди собираются, и они все управляют, принимают решения. Главы Европы уже допустили наплыв полчищ иммигрантов и считают это хорошим делом, хотя люди, чьи дети все еще собираются жить и учиться в этих странах с этим не согласны». Лайтман уверен, что это выходит потому, что первые лица европейских стран просто не имеют ощущения своей родины. «Они чувствуют себя хорошо, но их нет дома. У них нет детей, и они не заинтересованы в том, что будет завтра. Имеет ли человек право руководить и быть мудрым, если у него нет семьи и детей. У него нет такого чувства к миру, каким должно быть, как у руководителя бизнеса, так и у занимающего должность главы семьи.

Психолог Алена Ал-Ас обращает внимание на тот факт, что в современной Европе идея отказа от детей в семье довольно распространена. «Никогда не было так много бездетных политиков, ведущих Европу, как сегодня. Поскольку у них нет детей, нет и причин беспокоиться о будущем своего народа. В краткосрочной перспективе бездетность представляет собой облегчение, которое позволяет не тратить бюджетные деньги на семью», – сказала психолог в интервью *Dni.Ru*. [3]

На самом деле, проблема бездетности европейских глав, это часть глобальной проблемы отмирания традиционной культуры Европы, консервативных идей института семьи и развития страны в целом.

«Европа кончает жизнь самоубийством, или, по крайней мере, ее руководители решили покончить жизнь самоубийством», – писал британский писатель и журналист Дуглас Мюррей в *The Times*. [1] Согласно данным, опубликованным Институтом национальных исследований мира, четверть европейских женщин, родившихся в 1970-х годах, остаются бездетными, а их лидеры ничем от них не отличаются. Именно поэтому президент Турции Эрдоган призвал мусульман иметь пятерых детей, а исламские имамы призывают верую-

ших «разводить детей» для того, чтобы покорить Европу, напомнила Алена Ал-Ас.

Тенденция свидетельствует о скорой модерации окончательного решения «европейского вопроса» в пользу мигрантов последней волны.

Возможно ли, что все они совершенно случайно являются бездетными? Возможно, но вряд ли. Скорее, они иллюстрируют культуру, которая утратила веру в себя и тем самым и стремление к воспроизводству. Вместе с тем, на них лежит отпечаток глобализма, когда человек не привязан ни к семье, ни к государству, ни к культуре.

Новый исследовательский доклад, профинансированный ЕС, под названием «Нет детей, нет проблем!» (No Kids, No Problem!) разоблачает то, «как личные и культурные факторы формируют отношение к добровольной бездетности в Европе. Европейцы все меньше склонны считать бездетность проблемой». По мнению статистиков, вызывающие тревогу низкие показатели рождаемости, говорят о том, что бездетность Ангелы Меркель весьма симптоматична и отражает ситуацию в ее родной стране. [4]

Если рождаемость не возрастет сколь-нибудь существенно, то население Европы в последующие 40 лет, по данным доклада ООН, уменьшится на 100 миллионов человек, одна только Германия потеряет 20 миллионов. Европе недостает наследников. Можно ли в связи с этим думать, что существует некоторая связь между бездетностью многих европейских лидеров и их взглядом на массовую иммиграцию? Не являются ли они представителями культуры, которая давно перестала интересоваться следующим поколением и вместо этого культивирует стиль жизни «я выбираю себя самого», что приводит к тому, что жизнь и традиции после тебя становятся неинтересными по сравнению с культивированием почти неограниченной свободы и прав индивида?

Речь так же идет и об экономике, для того, чтобы поддерживать работу аппарата благосостояния, нужна новая рабочая сила, если немцы сами не могут производить новых граждан в достаточном для этого количестве. Тут речь идет и о более глубоком экзистенциальном кризисе, который еще не осознали ни политики, ни граждане и поэтому не говорят о нем.

Английский журналист Дуглас Мюррей недавно издал книгу «Странная смерть Европы» (The Strange Death of Europe). Он утверждает, что Европа вот-вот совершит самоубийство, или что ее лидеры решили пойти на этот шаг. Для Мюррея проблема не только в низких показателях рождаемости, но и в том, что мы готовы похоронить свою собственную культуру, потому что, впуская к себе мигрантов, заполняем наш континент народами, традиции, религия и культура которых разительно отличаются от наших. [1] Опасность уничтожения нашей собственной культуры вовсе необязательно появляется откуда-то извне, если следовать ходу мыслей Мюррея, но она возникает также и изнутри.

Бывший премьер-министр Швеции Фредрик Рейнфельдт почти мазохистски охарактеризовал традиционную шведскую культуру как «варварскую», в то время как чужая культура, приходящая извне, воспринимается как обогащающая, полезная, «живая». Сегодня кажется почти смешным, если политик принимается защищать старую добрую Европу и бороться за нее. Многие простые жители согласны с Мюрреем в том, что Европа совершает самоубийство и потеряла желание бороться за свою культуру и воспроизводить себя.

То, о чем говорит Кьеркегор, – ничто иное, как духовная смерть, которая гораздо хуже смерти физической. Есть духовная смерть, которая уничтожает культуру и заставляет людей становиться слабее и терять жизненную силу. Когда европейцы хотят совершить самоубийство, это происходит потому, что они отвергли культуру жизни, свои ценности и взгляды, на которых изначально строится Европа. Поэтому дети становятся слишком большой обузой, но ощущение свободы недолговечно, так как культура не может выжить, основываясь на этих псевдоценностях [2].

Человек не становится хуже из-за того, что он не может или не хочет иметь детей. Но если бездетность выберут в обществе слишком многие, это будет иметь конкретные последствия для выживания культуры и цивилизации. Проблема отсутствия детей у глав государств, это часть масштабной проблемы. Проблемы семьи, культуры, ценностей и традиций, проблемы замещения культуры, изменения вектора развития страны. Ни для кого не секрет, что приход волны эмигрантов в страну только усугубил эту ситуацию, народ, который издревле считает продолжение рода – важной частью развития нации, вызывает отвращение у европейского коренного населения. Тем самым одна из мелких вещей, которая и вовсе никак не влияет на политику, о которой не многие и задумывались, ведь не каждый задавал себе вопрос: «А почему у президента нет детей?», является индикатором огромной беды, которая способна привести к вымиранию целой нации. Человек, является частью природы, и как бы он не старался, он не способен встать во главе всего живого или пойти против ее законов, не получив при этом огромные, губительные последствия.

Список литературы:

1. Дуглас Мюррей. Странная смерть Европы. Режим доступа: https://aredi.ru/strannaya_smert_evropy_duglas_myurrey_kniga7025990322.html (дата обращения 12.03.2019).
2. Кьеркегор С. Фрагмент из жизни: в 2 ч. / пер. с дат., вступ. ст., коммент., примеч. Н. Исаевой и С. Исаева // СПб.: Издательство Русской Христианской Гуманитарной Академии: Амфора, 2011. – 823 с.
3. LianaPress. Режим доступа: <https://inosmi.ru/politic/20170925/240357383.html> (дата обращения 12.03.2019).
4. Пельт А. А. Европейские лидеры отказались от детей. Режим доступа: <https://dni.ru/polit/2017/5/12/368976.html><https://inosmi.ru/politic/20170925/240357383.html> (дата обращения 12.03.2019).